

关注马航MH17航班空难

## 习近平分别向马来西亚 荷兰国家元首致慰问电

新华社电 7月18日,国家主席习近平就马来西亚航空公司客机坠毁事件分别致电马来西亚最高元首哈利姆、荷兰国王威廉-亚历山大表示慰问。

习近平在致哈利姆的慰问电中表示,惊悉马来西亚航空公司MH17航班7月17日在乌克兰东部坠毁,我们对此感到震惊。我谨代表中国政府和人民,对贵国遭遇这起不幸事件表示深切慰问,对航班上贵国及所有遇难者表示深切哀悼。

习近平在致威廉-亚历山大的慰问电中表示,惊悉马来西亚航空公司MH17航班7月17日在乌克兰东部坠毁,造成贵国大量乘客不幸遇难。我们对贵国政府和人民的悲痛心情感同身受。在此,我谨向你表达我及中国政府和人民的深切慰问,并对这起事件中的贵国遇难者表示深切哀悼。

## 先前称已找到 如今下落不明 “黑匣子” 踪迹成谜

截至19日,马来西亚航空公司MH17航班的“黑匣子”仍不确定是否已经找到,各方信息混乱。对于帮助弄清这起空难的原因,“黑匣子”至关重要。

### 各方说法互相矛盾

乌克兰国家安全和国防委员会信息中心发言人安德烈·李森科19日说,“黑匣子”没有被交给乌克兰政府,他不掌握有关它们的信息。

“黑匣子”是飞机专用的电子记录设备,有两个,即飞行数据记录器和驾驶舱语音记录器。MH17航班17日坠毁乌克兰东部顿涅茨克州后,航空专家认为,找到和分析“黑匣子”数据,对帮助确定坠机原因至关重要。

乌克兰国际文传电讯社援引顿涅茨克州州长顾问康斯坦丁·巴托夫斯基的话报道:“我们紧急情况部门的人员找到两个‘黑匣子’。我不知道它们现在在哪里。”

乌克兰紧急情况部没有回应这一报道。法新社先前以在坠机现场的救援人员为消息源报道,至少一个“黑匣子”已经被找到,但下落不明。

客机坠毁区域由乌克兰反政府的民间武装控制。只是,民间武装对是否找到“黑匣子”说法不一。

乌克兰“顿涅茨克人民共和国”总理亚历山大·博罗代19日在顿涅茨克市举行的新闻发布会上说,民间武装对飞机残骸和遇难者遗体丝毫未动,也没有发现“黑匣子”。

18日,俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫说,俄方未打算拿走客机的“黑匣子”。但他没有确认“黑匣子”是否已被找到。

### 坠机点将设人道主义安全区

据乌通社报道,乌克兰国家安全局局长纳利瓦伊琴科说,根据欧安组织、俄罗斯、乌克兰三方联络小组会议成果,政府已与民间武装就保证马航客机善后工作安全达成一致,乌方将在客机坠毁地点20平方公里范围内履行人道主义使命,向遇难者家属移交遗体。

马来西亚政府和马航工作组19日抵达基辅,携带了用于调查MH17航班空难的设备。马交通部长廖中莱表示,他将于19日晚些时候前往基辅,协助马工作人员尽快安全抵达坠机地点。

英国方面表示,英国空难调查处的6名专家将到乌克兰协助调查。

俄罗斯总统普京与德国总理默克尔19日通电话,双方一致同意,空难调查应由国际民航组织进行,所有有关各方参与。默克尔对俄方准备派代表参加空难调查给予积极评价。

俄外交部19日在其网站刊登评论说,一些国家在调查开始前就毫无证据地对空难原因匆忙提出自己的版本,借此对调查进程施加压力,俄方对此感到困惑不解。俄方第一个声明必须对空难原因进行独立、开放和客观的调查。

新华社供本报特稿

# “红眼客车” 再夺43人性命

## 沪昆高速湖南境内两车相撞爆燃



事故现场。

19日3时左右,沪昆高速湖南境内邵怀段1309千米处发生两车相撞爆燃事故,截至目前,事故共造成5车烧毁,已确认43人死亡。

由于部分遗骸有待确认,事故遇难者总数仍需进一步核实。

### 现场“像原子弹爆炸一样”

“像原子弹爆炸一样,火光冲天,村民完全不能靠近进行救援。”湖南邵阳隆回县三阁司镇上石村石世平家正在事发路段旁边。

据事故现场救援指挥部介绍,7月19日凌晨3时许,一辆装载疑似酒精易燃物品的小货车与一辆福建开往四川宜宾的大客车追尾后爆炸燃烧,造成5台车辆烧毁,分别为闽BY2508大客车(所有人为福建省莆田汽车运输有限公司城厢分公司,核载53人)、粤F08030号三菱小客车(驾驶员和乘客共2人)、湘A3ZT46号厢式货车(装载疑似酒精易燃品,驾驶员和乘客共2人)、湘A98206号大货车和赣E38950号大货车。

据了解,43名遇难人员中,仅闽BY2508大客车中就有41人。送往医院救治的6名伤者中,有4人重伤,2人轻伤。

### 追问 严规为何刹不住夺命“红眼客车”?

“红眼客车”夺命已非第一次。还要用多少生命去追问:严规为何刹不住“红眼客车”夺命的车轮?

国务院2012年7月下发的《国务院关于加强道路交通安全工作的意见》明确,创造条件积极推行长途客运车辆凌晨2时至5时停止运行或实行接驳运输。

然而在此之后,“红眼客车”夺命事故却依然在发生:2012年8月26日凌晨2时18分,包茂高速陕西延安段特大交通事故致36人死亡。

2014年3月25日零点30分左右,包茂高速重

另据记者了解,追尾小货车中载有疑似易燃物已确认为乙醇,共计6.52吨。初步调查结果显示,此次事故的原因至少已确定两点:一是运输危化品的小货车为非法改装、伪装小客车,非法营运;二是闽BY2508大客车没有接驳运输,停车休息没有落实。

### 危化品运输成“流动炸药库”

“为了逃避检查,湘A3ZT46号厢式货车车厢侧面还装了个门进行伪装。我们交警看不到里面的东西。”湖南省高速交警支队有关负责人在现场表示,小货车是肇事车辆,经过非法改装后上路行驶,追尾大客车后,易燃品全部漏到地上,瞬间爆燃。目前,车主已被控制。

国务院安全生产委员会通报数据显示,我国每年有2亿吨危险化学品来往运输,事故风险大,排查治理任务非常艰巨。

庆黔江濯水段交通事故致15人死亡,56人受伤。

福建省交通运输管理局的信息显示,涉事车辆闽BY2508大客车出事前回传的GPS信号中,客车18日上午8点从福建莆田出发,当天23点左右进入湖南,2点56分车速降为0。客车途中没有超速,约19个小时中,只休息了3次,累计64分钟。而按要求,这趟车即便全在白天行驶,按4小时休息一次的要求,也应休息4到5次。

专家认为,目前针对“红眼客车”违规运营和司机疲劳驾驶,目前处罚条例力度太弱,导致违法成本低,震慑效果不强。 据新华社电

## 全长28.2公里 历经6年建设 我国在建最长铁路隧道贯通

新华社电 历经6年建设,我国在建最长铁路隧道——兰渝铁路西秦岭隧道19日全线贯通。

西秦岭特长隧道全长28.2公里,是兰渝铁路全线控制性工程。隧道采用TBM(全断面硬岩掘进机)和钻爆法相结合施工,是国内结合两种方法掘进里程最长的铁路隧道。

中国铁建十八局集团隧道公司采用长180米、重达1800吨、目前世界上最先进的TBM掘进机施工,开挖直径达10.23米,超过了三层楼的高度。这也是目前国内在建TBM断面最大、掘进距

离最长的铁路隧道。

在西秦岭隧道长达6年的施工过程中,中国铁建十八局集团创造了最高月掘进727.7米的国内同类隧道施工最高纪录,并取得10多项科研成果和国家专利。

全长约820公里的兰渝铁路是连接我国西北与西南的重要铁路干线,也是重庆经新疆阿拉山口、连接欧洲的国际物流大通道——“渝新欧”铁路的重要组成部分,建成通车后,重庆到兰州的行车时间将由现在的21小时缩短到约10小时。